

## **СТАНОВИЩЕ**

**от проф. Силвия Младенова Младенова, дм**  
**Катедра “ Медицинска педагогика”, Факултет по Обществено здраве**  
**“проф. д-р Цекомир Воденичаров, дмн”**  
**Медицински университет – София**

Относно: Материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по професионално направление 7.4. Обществено здраве (Социална медицина) за нуждите на Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, обнародван в „Държавен вестник“, бр. 96 от 19.11.2021 г.

Със заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ № РД-38-43/20.01.2022г съм определена за външен член на Научно жури, на чието Първо заседание съм избрана да представя становище.

В обявения конкурс участва един кандидат – доц. Диана Кръстева Иванова, дм от Катедра „Неврология, Психиатрия, Физиотерапия и рехабилитация, Превантивна медицина и Обществено здраве“ на Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

### **Кратки биографични данни**

Доц. Диана Кръстева Иванова, дм е родена в град София, където завършва 8 СОУ „Васил Левски“ с разширено изучаване на испански език. През 1996г. завършва Медицински колеж към Медицински университет – София със специалност „Медицинска сестра“. Обучава се в СУ “Св. Климент Охридски” и получава бакалавърска степен по „Социална педагогика“. От 2006 до 2008 завършва магистърска програма „Начална и

предучилищна педагогика” със специалност „Социално-педагогическа работа с деца и юноши” в СУ „Св. Климент Охридски”.

След защитена дисертация на тема „Организационен модел за сестрински грижи при пациенти с остър миокарден инфаркт” през 2013г. придобива образователна и научна степен „Доктор” в Медицински университет – София, ФОЗ.

Доц. Диана Иванова, дм от 2008г. до 2010г. работи като преподавател в училище. Кандидатката, след завършването си работи като медицински сестра в УМБАЛ „Царица Йоанна” и УБ „Лозенец” в Клиниката по Сърдечно-съдова хирургия. От 2011 г. след проведен конкурс е назначена за асистент в катедра „Неврология, психиатрия, физиотерапия и рехабилитация, превантивна медицина и обществено здраве”, където е и технически секретар на катедрата.

От 15. 12. 2014 до момента заема академична длъжност Доцент по професионално направление 7.4. Обществено здраве /Социална медицина/ към СУ „Св. Климент Охридски” – Медицински факултет, Удостоверение № СУ 2014-190 / 15.12.2014 г. до момента.

От 2019 г. до момента е Зам. декан на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски”.

Общият трудов стаж към настоящия момент е 25 години, от които трудов стаж по специалността като доцент по професионално направление 7.4. Обществено здраве /Социална медицина/ – 7 години.

### **Общо описание на представените материали**

Научните трудове на кандидатката са в четири основни направления на общественото здраве:

I. Публикации свързани със специалните сестрински грижи за пациенти със сърдечно-съдови заболявания (публикации 1, 2, 3, 4, 8, 15, 19, 20, 30, 31, 33, 36 и 39 от списъка на публикациите представени за участие в конкурса).

II. Публикации свързани с теоретичните основи на обучението на медицински сестри (публикации 6, 21, 22, 24, 29, 32 и 35 от списъка на публикациите представени за участие в конкурса).

III. Публикации свързани с практическите подходи за грижи - изработване на професионални планове за сестрински грижи (публикации 7, 9, 11, 13, 16, 18, 23, 26, 28, 34 и 37 от списъка на публикациите представени за участие в конкурса).

IV. Публикации свързани с обучителни аспекти (публикации 5, 10, 12, 14, 17, 25, 27 и 38 от списъка на публикациите представени за участие в конкурса).

Посочените направления показват, че научната продукция на доц. Диана Иванова, дм обхваща много разнообразни проблеми в областта на общественото здраве и здравните грижи.

Доц. Иванова участва в конкурса с две монографии „Организационни аспекти на болничното лечение при пациенти с остър миокарден инфаркт“ и „Медико-социални фактори при пациенти с Ишемична болест на сърцето“; два Университетски учебника: Учебник по сестрински грижи - Планиране, подготовка и организация на изследвания на Сърдечносъдовата система; Учебник по сестрински грижи – Теоретични аспекти на обучението по сестрински грижи. Общ брой публикации в научни издания представени за конкурса – 39, от които на 26 публикации е самостоятелен автор, 13 са в съавторство (на 7 е първи автор). Представени са 23 доклада на научни форуми, конгреси и конференции.

Доц. Иванова, дм е ръководител на проект по тема „Определяне на потребностите от грижи за пациенти с инфаркт на миокарда“ № 80-10-98/25.03.2021 г. финансиран от ФНИ на СУ „Св. Климент Охридски“. Разработеният модел позволява да се подобри индивидуално планиране на грижите за пациенти с инфаркт на миокарда и повишаване на качеството на грижите. Предложеният софтуерен продукт осигурява бързо събиране и обработка информацията за пациента. Оптимизирането на труда на медицинските сестри им дава възможност да извършват повече дейности, което е особено важно при хроничния недостиг на медицински специалисти.

### **Обща характеристика на дейността на кандидата**

#### **Учебно – педагогическа дейност**

Педагогическата дейност на кандидата е впечатляваща. Доц. Диана Иванова, дм е представила справка за преподавателска дейност, от която

се вижда, че е провеждала учебни занятия по 7 учебни дисциплини. Средно годишно аудиторната ѝ заетост е 516,46 часа за учебна година. При норматив 270 часа и е почти двойна. Кандидатката е представила справка за участие в създаването и актуализирането на 15 учебни програми и изработване на материали за обективно оценяване на студентите. Автор е на четири свободно избираеми учебни дисциплини за студенти, обучаващи се в специалност „медицинска сестра“.

Доц. Диана Иванова, дм е участвала в 27 процедури за ОНС „Доктор“, 8 процедури за академичната длъжност „главен асистент“, 13 процедури за академичната длъжност „доцент“ и 1 процедура за академичната длъжност „професор“, което показва, че е ценен и уважаван учен.

### **Лични впечатления**

Познавам доц. Диана Иванова, дм от 2010г. тя винаги е показвала повишен интерес към учебните дисциплини с областта на педагогиката, здравните грижи, обучението и методиката на преподаването. В работата си е много старателна, отзивчива и коректна. Като изграден изследовател и администратор показва компетентност, ерудиция и отлични познания. Заслужава висока оценка за отношението към студентите, които съумява да привлече и стимулира към изследователска дейност. В преподавателската си дейност впечатлява със своята работоспособност и големия брой учебни програми, в създаването на които е участвала и преподава.

### **Заключение**

Доц. Диана Кръстева Иванова, дм е изграден учен в областта на общественото здраве, социалната медицина и здравните грижи и е постигнала много добра теоретична и педагогическа подготовка. Представените документи по конкурса показват, че тя успешно се справя с решаването на конкретни учебни, административни и здравни проблеми и успява умело да съчетае педагогическата, изследователската и консултантската дейност.

Изложеното по-горе ми дава основание да поставя **положителна оценка** на цялостната дейност и като се позовавам на резултатите от нейната научна, научно-приложна, педагогическа и административна работа, ПРЕДЛАГАМ на уважаемите членове на научното жури да присъди на доц. Диана Иванова, дм академичната длъжност „Професор“ по професионално направление 7.4. Обществено здраве, специалност „Социална медицина“ за нуждите на нуждите на катедра „Неврология, психиатрия, физиотерапия и рехабилитация, превантивна медицина и обществено здраве“ към Медицински факултет на СУ “Св. Климент Охридски”.

22.02.2022г.

Член на Научното жури:

  
/проф. С. Младенова, дм